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平成２３年国立市議会第４回定例会 

行政報告 

 

 
おはようございます。 

皆様のご出席をいただき、第４回定例会が開会されますことに対し、

深く感謝申し上げます。 

 

さて、１１月６日に第４２回秋の市民まつりが盛大に開催されまし

た。当日は一時小雨が降るなどすっきりとしない天候でしたが、１１

月４日から開催されていた天下市・一橋祭との連携と大学通りの開放

で、この日だけでおよそ１０万人の方々においでいただきました。  

ご参加いただいた市民の方々、関係機関等のご協力に感謝申し上げま

すとともに、同日開催の市民表彰式典を含め多くの議員の皆様方にも

ご参加いただき、お礼申し上げます。 

 

それでは、９月定例会以降の行政執行の主なものについてご報告い

たします。 

 

初めに、企画部関係です。 

職員表彰制度の創設についてですが、日々変化する社会状況下にお

いても、行政サービスの向上を図るためには、常に改革を行いながら

市政運営を行っていく必要があります。そこで、業務改善や提案活動

を推奨するとともに、職員の意識改革やモチベーションの向上を図る

ため、これまでの職員提案制度を全面的に改正し、職員表彰制度を  
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創設いたしました。当制度の活用を通じ、昨日より今日、今日より  

明日と、日々進歩し続ける市政運営を行ってまいります。 

 

次に、総務部関係です。 

住民基本台帳ネットワークシステムの接続についてですが、現在、

バックアップデータをシステムに反映させる作業がほぼ終了し、  

エラー修正などのデータの整合性を図る作業を実施しております。 

 また、国立市情報公開及び個人情報保護審議会に諮問しておりまし

た「国立市住民基本台帳ネットワークシステムに係る個人情報の保護

に関する条例案」に対して、同審議会より１１月９日に答申をいただ

きました。同審議会の会長をはじめ、委員の皆様に多数の貴重なご意

見をいただき深く感謝申し上げます。この条例案につきましては、  

本定例会に提出しておりますので、よろしくご審議くださいますよう

お願い申し上げます。 

 

次に、治療費等請求事件についてですが、２００８年（平成２０年）

１０月３１日に受診した特定健診により損害が生じたとして、   

２０１１年（平成２３年）１０月３１日、国立市ほか１名を被告とす

る治療費等請求訴訟が提起され、１１月２２日に訴状を受領いたしま

した。請求の趣旨は、被告らは原告に対し、連帯して治療費１,５２８

万８千円及び慰謝料５００万円並びに遅延損害金を支払えとの判決を

求めるものです。 

なお、詳細につきましては、本定例会中の総務文教委員会にご報告

させていただきます。 
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次に、消防団関係についてですが、１０月２３日に第５回国立市  

消防団消防操法審査会を開催いたしました。議員の皆様をはじめ、  

多くの市民においでいただき、ありがとうございました。日頃の訓練

の成果が発揮された有意義な審査会となりました。 

また、１１月８日に市内の産業廃棄物処理施設で発生した大規模 

火災においても、日頃の訓練の成果を発揮し、東京消防庁とともに  

深夜まで消火活動にあたりました。 

  

次に、立川断層についてですが、６月に「発生確率が高まった可能

性がある」と発表されて以降、多くの市民からお問い合わせいただい

ております。そこで、東京都市長会の附属協議会である東京都市町村

防災事務連絡協議会にて協議し、国に対して調査の実施を要請する 

よう、１１月９日に東京都へ要望いたしました。 

 

次に、健康福祉部関係です。 

地域包括支援センターの機能強化についてですが、医療・福祉・  

介護の充実した３６５日２４時間安心の在宅療養を中心とした地域 

包括ケアを推進強化していくため、１１月１日付けで健康福祉部に 

地域包括支援担当課長を配置いたしました。今後も引き続き在宅で 

安心して暮らしていくことを目指し、事業を進めてまいります。 

 

次に、子ども家庭部関係です。 

保護者が、病気や出産、育児疲れ、冠婚葬祭などで一時的にお子さ

んを養育することが困難になったときに、市が委託する市内の児童 
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養護施設でお預かりする、子どもショートステイ事業を１０月１日よ

り開始いたしました。今後も、子育て施策の充実に努めてまいります。 

 

次に、子育て支援課嘱託員による庁用自動車の事故についてです。

１１月１１日に、都道３・３・１５号線いずみ大通りと石田街道の  

交差点において、車同士の衝突事故が発生いたしました。職員に対し

ての厳重な注意等、事故直後の対応については担当課において速やか

に対応いたしました。現在、保険会社間で協議を行っており、協議が

整い次第改めてご報告いたしますが、今後このようなことがないよう

充分注意してまいります。 

 

次に、生活環境部関係です。 

ごみ減量のための取り組みについてですが、１０月１５日に、５０

以上の市民団体からなる環境フェスタ実行委員会との共催で「第１３

回環境フェスタくにたち」を開催いたしました。当日は朝のうち豪雨

に見舞われたにもかかわらず、２，０００人以上の方にご来場いただ

きました。昨年に引き続き、テーマを「わたしのエコから地球のエコ

へ あと一歩すすめよう！マイはし・マイ食器」として呼びかけたこ

とと、リユース食器の活用により、イベント会場からのごみを大幅に

削減することができ、ごみの発生抑制が実現したイベントとなりまし

た。 

 

次に、多摩川衛生組合についてですが、２００９年度（平成２１年

度）から小金井市のごみ処理支援を行っており、今年度も年間    

http://asp.db-search.com/kunitachi-c/dsweb.cgi/document!1!guest02!!5193!1!1!1,-1,1!522!41536!1,-1,1!522!41536!8,7,6!13!22!19410!11!8?Template=DocPage#hit1�
http://asp.db-search.com/kunitachi-c/dsweb.cgi/document!1!guest02!!5193!1!1!1,-1,1!522!41536!1,-1,1!522!41536!8,7,6!13!22!19410!11!8?Template=DocPage#hit3�


 -5- 

８，０００トンの受け入れ枠内での支援を行うこととしておりました。

しかしながら、小金井市では今年度分の残り約５，５００トンの可燃

ごみの受け入れ先が決まっていない状況であり、さらなる支援要請が

ございました。そこで、多摩川衛生組合として、１，０００トンの追

加受け入れを決定し、支援を継続しております。 

 

次に、国立市環境基本計画についてですが、第一回国立市環境審議

会が９月２９日に開催され、市の環境施策の基本となる国立市環境基

本計画の策定を諮問いたしました。今後、同審議会からの答申を受け、

２０１２年度（平成２４年度）中に計画策定する予定となっておりま

す。 

 

次に、東京電力福島第一原子力発電所の事故に伴う放射能対策につ

いてですが、１１月１日付けで組織体制強化のため、放射能対策調整

担当係長を環境保全課に配置し、市民からの問い合わせ等、庁内窓口

の一元化及び総合調整を行っております。 

また、市内の人の集まる公的スペース等において放射線量が高い 

場所が発見された場合の、対応数値の目安、発見時対処およびその後

の除染方法等を定めた「国立市内の放射線量が高い箇所への対応方針」

を策定いたしました。放射線量が高い箇所が見つかった際には、本方

針に基づき適切に処理し、市民生活の安全を確保してまいります。 

なお、詳細につきましては、本定例会中の建設環境委員会にご報告

させていただきます。 
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次に、都市振興部関係です。 

第３４回国立市農業展が、１１月１２、１３日の２日間、市役所  

ロビー及び駐車場にて開催されました。１２日に行われた農産物品評

会では、全１６４点の中から、優秀賞・優良賞・努力賞など各賞が   

決まり、翌１３日は、ガレージセールやサクソフォンの演奏が加わっ

たことで大いに盛り上がり、両日とも多くの市民にご来場いただき、

国立の農業を知っていただくよい機会となりました。 

 

次に、清化園跡地活用事業ですが、産・官・民連携によるこれまで

にない新しい形で事業を進めてまいりましたが、１１月３日と２１日

に複合商業施設がグランドオープンいたしました。このことにより、

永年にわたる地域住民の願いでありました買い物の利便性の向上や 

天然温泉という新たなくつろぎ空間の創出、さらには地域での雇用の

確保にも貢献できたものと思っております。 

また、地域の住民活動施設であるとともに、地域からの芸術・文化

の発信基地となる新しい南区公会堂についても１１月１５日に建物が

完成し、来年１月にオープンする予定となっております。 

 

次に、国立駅周辺のまちづくりについてですが、国立駅周辺まちづ

くり会議を１０月１３日に開催いたしました。会議には商業関係団体

として国立市商工会のご参画とともに国立駅周辺の商店会代表者の方

にもオブザーバーとしてご出席いただき、今後のまちづくりの進め方

等について話し合いが行われました。 

また、中央線連続立体交差事業の高架下利用につきましてはＪＲ、
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東京都、国分寺市と、南北広場拡充整備等の用地確保につきましては

ＪＲと、それぞれ協議をいたしました。 

今後も引き続き関係機関等と協議を行い、国立駅周辺のまちづくり

に取り組んでまいります。 

 

次に、教育委員会関係です。 

くにたち中央図書館についてですが、新型空調設備改修工事のため、

１０月１日から１１月３０日までの２か月間を臨時休館とし、改修 

工事を行ってまいりました。休館中は中央図書館での貸出業務を停止

するなど、市民の皆様には大変ご不便をおかけいたしましたが、予定

通り主要工事を終了し、１２月１日から通常通り開館いたしました。

今後も、より一層快適な読書空間の提供に努めてまいります。 

 

次に、第６８回国民体育大会「スポーツ祭東京２０１３」について

ですが、１０月８日から９日に国立市実行委員会が「おいでませ山口

国体」を、１１月１８日から１９日には実行委員会事務局が「岐阜清

流国体」のリハーサル大会をそれぞれ視察いたしました。この視察の

成果をもとに、国民体育大会の成功に向けて、準備に万全を期してま

いります。 

 

終わりに、本定例会には、国立市財政改革審議会設置条例案等１７

議案を提出しております。また、追加提出案件として、執務スペース

拡大のための北庁舎修繕費用等を補正する一般会計補正予算案につい

て、準備ができしだい提案させていただく予定です。また、職員の  
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給与に関する条例の一部を改正する条例案、国立市教育委員会委員の

任命に伴う同意の人事案件につきましても、調整がつきしだい追って

提案させていただきますので、よろしくご審議いただきますようお願

い申し上げ、行政報告といたします。 

 

            ２０１１年（平成２３年）１２月２日 

                  国立市長  佐藤 一夫 


